

【理响中国】

辛向阳：中国式现代化“特”在何处？（下）



辛向阳：除了五个鲜明特色外，中国式现代化的本质要求也是非常重要的内容，内涵十分丰富。

社会主义现代化事业发展，党领导人民建设社会主义现代化国家的意志和决心不会动摇。

第一，明确了坚持中国共产党的领导是中国式现代化能够迈向光明未来的关键。中国共产党不仅科学擘画现代化的宏伟蓝图，而且能够一以贯之地接力推进

第二，强调坚持中国特色社会主义。中国特色社会主义制度具有坚持全国“一盘棋”，调动各方面积极性，集中力量办大事的显著优势，这使得中国式现代化能够集中力量攻克一

个又一个难关险关。

第三，中国式现代化是五大建设统筹推进的现代化，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生是重要方面。

第四，中国式现代化是不断推动构建人类命运共同体，最终创造人类文明新形态。

此外，报告中关于中国式现代化蓝图的论述，还有不少新提法。比如报告提到，到2035年农村基本具备现代生活条件，以及“到本世纪中叶，把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代

化强国”等。可以说，党的二十大报告中关于“中国式现代化”的重要论述，内容系统、完整，擘画了更为清晰、具体的蓝图。

人民论坛：近年来受疫情等因素影响，全球化出现一些退潮和波动，您如何看待中国式现代化在提升全球治理中的责任和担当？

辛向阳：中国共产党不仅是为人民谋幸福、为民族谋复兴的党，而且是为人类谋进步、为世界谋大同的党。中国式现代化一定是推动着人类进步，推动世界向着光明的未来发展。

中国式现代化致

力于回答好世界之问、时代之问，体现了坚持多边主义，反对单边主义，助力推动世界和平和发展的理念。当前，个别国家搞“小院高墙”，搞一些所谓的“小圈子”，阻碍了世界经济的流通，导致全球化进程遭遇“逆流”，损害了世界人民的利益。中国式现代化坚决反对霸权主义行径，主张维护好世界的和平与发展，弘扬和平发展、公平正义、民主自由的共同价值。中国式现代化通过不断推动构建人类命运共同体，推动“一带一路”建设，从而推进人类的进步事业，让国际治理更加公平合理，让世界变得更加美好。（完）

中新网

民主党参院选情告急 奥巴马到佐治亚州催票



奥巴马28日到佐治亚州催票，敦促民众在11月8日投票，他说：“千万不能放弃。绝望不是一个选择。”（法新社）

（早报讯）美国民主党籍前总统奥巴马星期五（10月28日）到佐治亚州协助民主党籍参议员催票，希望协助民主党守住对参议院的控制权。

下多一席，就可控制参议院。目前民主党和共和党在参议院各握有50席，民主党凭借副总统哈里斯的一票打破平局，才得以控制参议院。

路透社报道，佐治亚州是共和党的首要目标，他们只须拿

在来临的中期选举中，佐治亚州首府亚特兰大的民

主党籍参议员沃诺克（Raphael Warnock）面对共和党人沃克（Herschel Walker）的竞争。

民调显示沃诺克和沃克的选情陷入胶着，沃克获得前总统特朗普的支持。

佐治亚州传统上属保守党的地盘。两年前，拜登、沃诺克和另一名民主党候选人奥索夫（Jon Ossoff）在这里获胜，改写了历史。

两度当选美国总统的奥巴马28日站上亚特兰大郊区一座体育馆的讲台时，体育

馆内有5000多人，并以非洲裔美国人占多数。他们都高喊奥巴马的竞选口号——“对，我们可以！”

奥巴马敦促人们在11月8日投票，他说：“千万不能放弃。绝望不是一个选择。”

奥巴马告诉民众：“你们现在应该问自己的是：‘谁会为你们战斗？’”

另外，奥巴马还出席了民主党人艾布拉姆斯（Stacey Abrams）的竞选活动，她正与共和党的坎普（Brian Kemp）

争夺佐治亚州州长席位。

艾布拉姆斯的民调一直落后于坎普。

奥巴马为民主党人积极助选，显示民主党对于参议院选举越来越感到焦虑。

根据美国选举分析网站FiveThirtyEight，目前民调走势对共和党越来越有利。截至10月24日，共和党控制众议院的概率已升至81%，重掌参议院多数的概率为45%，几乎已迫平民主党。（完）

联合早报